

Béts.

Az el múlt Vasárnap, szokott Fejedelmi pompával jelent meg az Udvari Templomban az új Uralkodó.

Ezen hónapnak 21 dikén le tették a' hitet a' Király hűségére H. *Stahrenberg* az első Fő Hofmester; Gr. *Rosenberg*, a' Fő Kamarás Úr; Gr. *Kaunitz*, a' Fő Hofmarsall; H. *Dietrichstein*, a' Fő Lovászmester; Gr. *Károlyi* a' Magyar Nemes Testőrzők Kapitánnya; H. *Lobkovitz* és Gr. *Nostitz* a' két rendbéli Német Testőrzők Kapitánnyai. — Ugyan ezt tselekedték az el múlt Tsötörtökön két újjonnan tett valóságos belső Tanácsosok, úgymint *Erdélyország* Kormányozója Gr. *Bánfy*, és Gen. Major Marehese *Manfredini* Urak. — Mához egy hétre, t. i. a' jövő hónapnak 6 dikán, fog tartatni az *Alsó Austria Hódolásának* pompás Innepe, mellyre már előre igen nagyok a' készülétek.

B. *Vétsey* és *Staader* Gen. M. Urakat, F. M. Lieutenántokká; az *Erdélyországi* első *Oláh* Regiment Obersterét *Kray* Urat Generállá; H. *Anhalt-Bernburg-Schaumburg Vilhelmet* pedig Kapitánnyá tette maga tulajdon nevét viselő Regimentnél az új Király.

Győr. A' már haldoklani kezdett, de ezen mi napjainkban újra meg elevenedett ősi szokás szerént, minémü pompával fogadtatott el Nagy Méltóságú Ország Birája *Zichy Károly Úr*, Ns *Győr Vármegye* jövendőbéli rendes Fő Ispányának, 's miképpen ültetett bé újra törvényessen, és ugyan azért a' Vallásnak is minden külömbfége nélkül *) a' Ns *Vármegye Széke*; azt ezen itt következő Levélnek a' dolog méltóságához intrézett előadásából kiki kívánfága szerént által láthatja.

„Még meg nem hült kebelünk annak az édes örömhök érzésétől, mellyben olvadozott szivünk, a' Hazánkba vissza tért Szent-séges Koronának Városunkban vólt meg há-lásakor: nyomba követte ezt az Inneplést az a' különös vigasztalásunk is, hogy vissza adatott Fő Ispányunknak örvendezhetett előbbi virágjába helyheztődött Nemes Vár-megyénk. Tegnap előtt, úgy mint ezen most folyó Böjtmáshav. 24-dik napján, érkezett meg kedves Fő Ispányunk, Nagy Méltóságú Vázsonkői Gróf *Zichy Károly Úr* ő Excell.ja, az Ország' Birája, dél után mint egy 6 óra tájban. *Abdán, Győrön* felül mint egy fél órányira fekvő helységben, fo-gad-

*) Így ment ez végbe Ns *Komárom Vármegyében* is.

gádatott el az ott várakozó N. Lovas Seregtől, mellynek Vezére *Hunkár* Mihály Úr minekutánna röviden üdvözlötte volna a' Fő Ispány Urat, úgy rendelte el N. Seregét, hogy elől lovaglána a' két Zászló alja, az első *Illos* Úrnak, a' második *Milkovits* Úrnak ezen Inneplésre választatott Kapitányoknak kormányozások alatt. A' Fő Ispány' kotsija körül jártatta azután a' restörző kissebb Sereget *Sári* Sámuel V. Kapitány Úr. — A' mi szabad Kir. Városunkat illeti, meg tette ez is minden ki telhetőképpen a' tiszteletet. Fel állított Polgáraiból két Fő Strázsamestereknek kormányozások alatt 8 Zászló alját, úgy, hogy mindenike alatt 2 Magyar és 2 Német Pajtásfág állana. Az első Fő Strázsamester, *Hegedüs* Tanátsbéli Úr, és Város Kapitányja meg állott bent a' Városban, a' Bétsi Kapu előtt való térségen, díszesen fel öltözött és fel fegyverkezett Seregével. Ott üdvözlötte a' már bé érkezett Fő Ispány Urat a' Nemes Tanáts, nevezetefen a' Város Birája *Börtsi* Úr volt a' Köszöntő. Ezt azonnal követte a' minden felül zengő öröm kiáltás: *Éljen a' Fő Ispány! Éljen Zichy Károly.* Meg verettek a' dobok, meg fúvattak a' sípok, és egyéb muzsika szerek. Bellyebb a' Városnak közép piattzán állott a' második Polgár Sereg, *Hajmel* Tanátsbéli Úrnak, mint



második Fő Strázsamesternek kormányozása alatt, a' melly hasonlóúl üdvözlötte a' Fő Ispány Urat, a' fegyver mozgással, sip, dob és egyéb muzsika zengéssel. Fellyebb valamivel, de már a' másik oldalon, a' merre által menendő vólt a' Fő Ispány Ur, ugyan Oskola épületöknek tövében állottak a' Deák és Nemzeti Tanuló Seregek, a' kik a' tisztelet rétekt öröm kiáltásokkal öregbítették. Meg indúlt az egész Város, pezsegtek különben elég térfejes útzái a' tenger néptől. Az Uraságok, a' Vármegye Tisztjei, a' Város Szine a' kotsiból le szálló Fő Ispány Urat azonnal fel kísérték, ott tévén meg, meg újabb öröm jelentéseket. A' Fő Ispány Urnak Szállása előtt udvarlott az alatt elég jó ideig a' fegyverben álló Nemesség. Ezek el indulván helyekről, a' Polgárságból álló Seregek is öszve kaptsták magokat, és azon helyre járván újra tették a' hadi mód szerént való udvarlást. Váltva zengettek a' Zászló aljainál lévő muzsikák elég hosszas ideig. Az alatt a' Lovas Nemesség is egyet fordulván elő jártatta még egyszer hadi nagysággal jeleskedő pompáját. Még ezek történtek, már alkalmasint bé estvéledett. Kedvezett az éjtszaka szép tsendes idővel, és mintegy örömmel világító holddal. A' fegyveres népet fel váltotta az örvendező fegy-

ve-

veretlen nép, öröm kiáltással fegírvén késő éjjelig, a' Fő Ispány Úrnak Szállása előtt, a' szabad ég alatt, fúvó eszközökkel tartott mezei muzsikát. Tegnap, minthogy Gyümölcs őlto Boldog Asszony napját ültük, nem tartatthatott semmi Vármegyei foglalatosság. Ma, reggeli 9-edfél órával kezdődött Sz. Ignácz Templomában az Isteni Szolgálat, a' Szent Léleknek segítségül való hívására, mellyet *Dongó Mihály Győri Kanonok*, és *Apárúr*, nagy pompával, igen jeles muzsika alatt, tartott, a' Fő Ispány Úrnak, az itt lévő Püspöknek, és a' többi fő és közép Rendeknek számos jelen létekben. Onnét az egész Sereg a' Vármegye Házához követte a' Fő Ispány Urat. Itt öszve ülven, ékes és fontos, különösen pedig Magyar érzésfel jeleskedő Beszéddel üdvözlötte a' Fő Ispány Urat ugyan a' fellyebb említett *Dongó Mihály Kanonok* és *Apárúr*. Mellyre ugyan Magyarúl felelt a' Fő Ispány Úr is. De különben is az egész Gyűlés' ideje alatt a' Rendeknek ki mondhatatlan vizafztalásokra mindég Magyarúl szóllott. Továbba, minek utánna el búrsúztak volna az előbbi Tisztviselő Urak, az Újjaknak választásokra léptek. — Eggyező öröm fel kiáltással első Vitze Ispány-nak választatott *Szarvaskendi Zsibrik Antal Úr*, másodiknak pedig *Illos Károly Úr*. Fő

No-

Noráriusfá tétetett *Solyom István Úr*; Al-Notáriusokká pedig Iffjabbik *Bezerédi Mihály* és *Illos József Urak*. Gen. Perceptori Hivataljában meg erősítetett *Tóth Imre Úr*. Al Perceptorrá lett *Sári Sámuel Úr*. Sokúralja kerületben Fő Biróvá *Kis János*, Al Biróvá *Zsebő Mihály Urak*; Pusztai kerületben Fő Biróvá *Babos József*, Al Biróvá *Laki Sám. Urak*; Tóközi és Szigetközi egyesült kerületben Fő Biróvá *Györgyi Pál*, Al Biróvá pedig *Torkos István Urak* választottak. Fő Fiskálisi Hivataljában meg hagyatott *Horvát Mátyás Úr*. Al Fiskálisfá választatott *Mátyus László Úr*. Exaktorrá tétetett *Banovits Mihály Úr*; Komisszáriusfá és egyfzersmind második Al Perceptorrá *Kis György Úr*. Tétettek azután 5 valóságos Esküttek, és ugyan annyi tsak bersületéert szolgáló Esküttek. — Végre meg erősítetvén mind egyyig érdem tisztfegekben az előbbi Tábla Birák, most újjonan ezek jöttek azoknak számokba, és ugyan a' Méltóságos Fő Rendből: *Eszterházi Ferentz*, *Eszterházi János*, *Vitzai Mihály*, *Eszterházi Károly*, *Szapári József*, *Lamberg Fülöp*, *Zsigrai János Urak*; a' Nemes Rendből pedig: *Kenesei Gáspár*, *Sári Pál*, *Börtsi Mihály*, *Fehérpataki József*, 's *Tóth Imre Urak*. A' többi időt a' Protokollum olvastatása ragadra el, hogy ma többekre nem

nem érkezhettek. Hónapra halasztódtak a többi dolgok.“

Kassa. Nem egy tekintetben tseleke-
szünk, úgy hiszjük, a' Hazának kedves dol-
got, ha előtte esméretes hív Fiának, *Kazintzi*
Ferentz Úrnak, ugyan tsak az ő dolgában
hozzánk útasított betses Levelét, kevés hijján
vele közöllyük:

„Imé egy új jele az én igyekezeteim-
nek. — Annival kézsőbb vagyok meg val-
lani, hogy a' *Széphalmy* Vintze *) állortzája
alatt én lappangottam, mivel Leveleiteknek
274-dik oldalán el árúlva látom magamat. —
Örömmel olvasom mindég litterátori Tudó-
sításaitokat. — Nem minden ember érzi azt,
mennyre hevül fel még a' hidegebb vérű,
fzemérmesebb, bátortalanabb Hazafi is a'
verélkedésre, midön látja, hogy itt is, am-
ott is támad egy, a' ki Könyveinknek szá-
mát szaporítja. E' végre kérlek, ikrassátok
azt, a' mit még Hazánk töletek nem tud,
Orpheusomnak 80—90 oldalaiból, Levelei-
tekbe, 's indíttarok reá valakit, hogy *Rous-*
seau-nak *Contract-Social*-ja mellé, melly
kezeim közt vagyon munkában, fogjon az
Embe-

*) Illy nevezet alatt botsátgatja *Kazintzi* Ferentz
Úr Világ eleibe *Orpheussát*, mellyből minden
hónapban egy egy darab fog ki jöni. A' ki
hordatni akarja, jelentse magát *Kassán*, a' Ki-
adónál.

Emberék' Hasonlatlansága felől irtt betse munkájához is: mert én, a' ki sem a' *Mésziaszal*, sem egyéb igyekezeteimmel nem vagyok kézzen, már ebbe most nem foghatok. — *Hamlétem* a' jövő héten sajtó alatt lesz, 's talám Lesszingnek *Mijs Sara Sampsonja* is utánna fog menni. — Most kellene azon lennünk, hogy a' bé állandó Ország Gyűlése alatt Magyar Jártzó szinünk legyen. — *Orpheusom* II-dik Darabjába *Consul. Fáy Ágoston* Úrnak, mint *Abaujvármegyei* első V. Ispálynak, Mártz. elsőjén tartott Beszédét iktattam, 's melléje ezt vetettem: Ezt a' Beszédet, 's egynehány Vármegyének Protokollumait olvasván, kitsoda az, a' kibem még az a' kívánság támadhatna fel, hogy bé állván nem sokára az Ország Gyűlése, ismét a' Deák Nyelv hozattasson vissza köz dolgainknak folytatásokra? — Ha a' Deák Nyelvet vesszük elő: úgy örökösen bé zárjuk a' Tudományoknak el terjedések előtt az utat. Egészzen a' Rhetorikáig, az az, élünknek csak nem fele részéig, azt a' nyomorult konyhai deákságot tanulánk egyedül, a' mellyet ekkoráig Oskoláinkban, és Oskoláinkon kívül hallottunk, 's nem lesz időnk *Valóságoknak* tanulására. Ezen felül ha a' Magyar Nyelv hozattatik bé, (mellyre az Uralkodás terhét olly fáradhatatlanul hordott *József* maga is hajlott, a' Deák nyelvtől el állván, 's utolsó tavalyi parancsolatja mellé Magyar fordítást tétetvén) Nemzetünkben különös Nemzet válik; örökös fal lesz a' Magyar és Nem-Magyar köztt

közt vonva, 's az Idegen, vagy *Magyarrá* lesz köztünk, vagy —: — Szemlátomást fogunk elő menni a' tanulásban; Magyar Tsemetéink Magyar Nevelőket kapnak, 's a' Mestersegekben és Tudományokban olly szerentsés virágzásra lépünk, mint a' milylenre *Német Ország* lépett, minekutánna a' ki hólt *Római*, 's az idegen *Frantzia* nyelvtől el állott, 's tulajdon nyelvén kezdte írni könyveit. — E' tzelnek el.érésére pedig, mindenek felett a' kívántatik meg, hogy az O-kolákban Magyar Nyelven tanítasson az Iffúság. Melly annál könnyebben eshetik meg, mivel már ekkoráig is sok Magyar Könyveink vagynak; a' hátra lévőket pedig Tanúltjaink el készíteni képesek. —

— El *Dugonits*, él *Rátz*, él *Horányi*; — *Révai* kész az Arkitekturával; *Novák* Természeti Törvényt ad; *Sáros-Parakon Szentgyörgyi*, *Öry*, *Szilágyi*, *Szombati*; — *Debretzenben Sinai*, *Ormós*, *Milesz*, *Hunyadi*, *Benedek*; — *Erdélyben Kovásznai*, *Szathmáry*, a' két *Benkő*; — *Komáromban Pétzeli*, *Mindszenti*, *Perlaki*; — *Váradon Józsa*; *Miskoltzon Komjáti*; *Győrben Ráth*; *Füreden Horváth*; *Szatmáron Földi*; *Nagybányán Szabó*; *Jászberényben Gellei*; *Ketskeméren Göböl*; és a' kitől valóban sokat lehet várni *Rimaszombatban Szöke*; — *Körösön Kozma*; — *Veröztén Szilvási* — csak intést várnak, 's rész szerént írni, rész szerént fordítani képesek. — — — Vétkezik minden a' Haza ellen, a' ki ezt a' szent szándékot tellyes erővel elő nem mozdítja!

— a

— a' ki kész nem léfzen ezért minden előmenetelét fel áldozni. — — Kicsiny, és tsekély mindennek kezdete, 's kéntelenek vagyunk meg vallani, hogy Hazánkknak három, négy Vármegyéje van olyan, a' mellyben nem könnyen találhatni olly ott született Személyt, a' ki a' szokatlan Notáriusi Magyarfágnak meg feleljen: de avagy nem lehetne e' ezen segíteni? Nintsenek e' a' Duna és Tisza partjain olly Ifjak, a' kik szivekre vévén azon szolgálatot, mellyet, honyjoktól való el távozások által, a' Nemzetnek hajtádanak, készek ne légyenek a' róth hegyek közzé költözni? 's nem hehet e' ezeket, az oda házasodás által, Indigenákká tenni? — Ezen felül ha a' Vármegyék egymásnak Gyűléseiknek jegyzetjeiket meg küldenék, (a' Levelezés Magyarúl folyt ennek előtte is) nem lehetne e' biztosan reményleni, hogy a' dolog tökéllereffen lábra kap? — Hazafiak! — átközni fogják hamvainkat Maradékaink, ha nem tellyesítjük azt, a' mire meg holt nagy Fejedelmünk is hajlott. — Az a' tekintet, hogy Törvényeink deákul vagynak, nem vét gátlást ezen szent igyekezetnek. A' deák Nyelvet, mind a' Törvényért, mind a' Theológiáért, mind a' Classicus Irók' értéséért, 's az Eruditióért is nevezetessen, tanulni, tudni kell. De hiszen ez a' kettő nem ellenkezik egymással. — El ragadtatna az, a' hazafiúi fel hevülés által, a' ki azt állítaná, hogy deákul tanulnunk nem kell: tanuljuk ezt is; sőt tanuljuk a' Németet, és ha reá érünk, 's benne módunk

va-

vagyon, a' Frantzot, Anglust, Olaszt is: de szemeink mindenek felett oda legyenek függesztve, hogy a' Magyar légyen az első és közönséges; és hogy azt Német, Tóth, Rácz és Oláh egy eránt tanulja. — — — Királyunknak önként hajlása után rajtunk áll minden. — — Az Irók készek a' tellyesítésre; kész a' Pozsonyi és Pesti Nevendék Papfág is, a' Népnek jövődöbéli Vezetöje; a' Vármegyéken's Ország Rendjein áll, hogy a' Nemzeter örök időkre állandóvá tegyék. Ha a' Magyar Nyelv jó virágzásra, állani fogunk, boldogok leszünk: ha a' Deák hozódik vissza, később vagy előbb el öl az Idegenek özöne, 's Nemzetünk korts zür-zavar leffz.

Oláh Ország.

Roffvede, Mártz. 2-dikán. „Ezen Országban a' tél tsak Jan. utolsó hetéig tarta's az is tsak igen kevés hóval és hideggel. Az óltától fogva pedig igen kellemeres szép időnk vagyon. Mártz. első napján kezdődött a' Táborba való szállás. — Itt körül belöl a' Dunán innen tsak Fekete Gyergyóban és Turnóban vagyon ellenség, a' több helyeken semmi bátorságos helyet nem talál magának. — A' múlt Tsötörtökön Gen. Mayersheim Úr, egy Tsomó Húzfárgot maga mellé vétén, egész Simnitzáig járt, 's én is vele egygyütt vizsgálódni. — Simnitzá Sistövvál által ellenben éppen a' Duna partján fekszik. — A' Ge-
ne-

nerális Úrnak alkalmatosfágor szolgálratott a' vizsgálódóba való indulásra, annak hallása, hogy *Mavrojeni* 300 Arnautákkal *Sistovba* jött olly rzállal, hogy magát az ott lévő Basával egybe kaptsolja, maga mellé még több népet is fel szed, 's onnan *Bödön* felé veszi útját. Igaz is volt *Mavrojeninek* *Sistovba* lett érkezése: még magához által hivatta a' *Simnitzai* Birót is feleségével 's az Oláh Papokkal együtt, tudakozódott tőlök, hogy' bännak vélek a' Németek; mellyre midön ezek azt felelték volna, hogy ő nékiek semmi panaszok nintsen a' Németek ellen, e' volt *Mavrojeninek* szava hozzájuk: Most a' Németeknek tartoztok szolgálni, azért is magatokat úgy viseljétek erántta, a' mint illik; így továbbra sem leszen semmi bántástok. Ezentúl meg ajándékozta mindeniket egy egy arannyal, és kérte őket, hogy vinnének nékie pénzéért gabonát, sórt, és egyéb meg kívántató eleféget. — Mihelyt mi *Simnitzába* érkeztünk: leg ottan hozzáfogatott *Mavrojeni* az ágyúzáshoz; de erre semmit nem hajtván a' Gen. Úr, meg jártuk körös környűl a' Várost, 2 óráig ottan mulattunk, 's minekutánna mindeneket jól meg nézegettünk, és a' Duna partjáról *Sistovot* is papirosra le vetettük volna, minden kár nélkül vissza indúltunk, 's más körül belől lévő

he-

helyeket is útonban meg szemlélvén, szeren-
tséssen vissza tértünk. Más nap hírül hozták,
hogy, *Simnitzából* lett el jövetelünk után,
Mavrojeni nem csak a' katonáit, hanem a'
Lakozokat is feleségeikkel 's gyermekeikkel
együtt ki állította strázsáknak a' Duna part-
jára, a' holott éjjel nappal kellett vigyázniok.
A' múlt Szombaton, még *Sistovban* volt *Ma-
vrojeni*: úgy van a' hire, hogy már nem is
bátorkodik onnan ki mozdulni, tartván attól,
hogy mi *Sistovra* találunk menni, hanem igen
nagy baja, hogy még egy új katonára se
tudott szert tenni: mivel az arra valók úgy
el vették magokat, hogy szem elébe sem
kerülnek. Az említett napon, a' *Fekete
Gyergyó* felé küldött vizsgálódóink *Gausáni-
ban* egy Osztály ellenségre ütöttek, közzü-
lük egynehányat le kaszaboltak, egyet el
fogtak, a' többit pedig szélllyel kergették.
Ez előtt is történt itt holmi apróság tsete-
paté: mivel az ellenség hol *Turnóból*, hol
pedig *F. Gyergyóból* gyakor izben el jött
a' szélső vigyázataink előtt lévő falukba,
hogy eleséget hajthasson fel. — Innen a' *Sa-
voja* és *Toskána* Osztályok ma és holnap
el marsiroznak; azok helyébe két Osztály
fog bé szállani a' *Barkó* Huszárjaiból.

B o s z n i a.

Ezen hón. 14-dikén azt irták *Károly-
vá-*

váraról, hogy a' Bosznyákok *Lipovlianynál* és a' határhoz közel lévő több más helyeken is gyakorta egybe fereglettek; de minden szerentse próbálás nélkül újra külön oszlotak egymástól. — A' *Likai* határhoz közel *Petrovátznál* nem csak az, hogy semmit nem tettek ellenünk, mint szándékoztak vólt előbb, hanem addig tanakodtak egymás közt, míg végre betsülettel öszve veszttek, 's úgy meg verekedtek, hogy hatan közzülök életüket vesztették; 54-en sebet kaptak, 's a' többek osztán morogva mind el tűntek.

Az *Allion* hegyéről közelébb költ *Levelek* bizonyítása ízerént, szerentséffen el lopták magokat egynehány hajóink *Új Orsova* mellett *Gládova* felé.

Frantzia Ország.

Az el múlt hónapnak 19-dikén, illy végzés lett a' Nemzet Gyűlésében, az el töröltetett Szerzeteseknek fizetések eránt. Mihelyt valamelly Szerzeteres jelenti magát, hogy ő a' Klastromból ki akar lépni, tehát az azután minél hamarébb meg határozandó napról kezdve ki fog néki járnai, még pedig fertály esztendőnként előre fizetve, ha a' kolduló Rendből való ugyan, 's 50 esztendőn alól vagyon, esztendőt által 700; az ötvenen fellyül valónak a' 70 esztendősökig 800; a'

70 esztendő's azon fellyül valónak végre 900 Livrája; ha pedig reguláris Szerzetből való, és 50 esztendőn alól vagyon, 900; 50 esztendőn fellyül 70-dikig 1000; azon fellyül ismét 1200 Livr.— A' még életerben lévő vólt Jésuiták is azon a' lábon fognak ezentúl állani, a' mellyen más regul. Szerzetbéliek.— Hogy pedig a' Klástromaikat el hagyott Szerzetesek valamelly zürzavart ne okozzanak a' Familiákban; erre a' végre azt a' Rendelést tette a' Nemzet Gyűlése, hogy a' Szerzetesek, minekutánna ki jöttek is a' Klástromokból, tsupán fizetéseket, és hóltok napjáig tartó jövedelmeket kaphassanak; de se örökfégnék bírására ne juchassanak, se Testamentumokat ne tehessenek.— Az ügy nevezetett Fratereket és Sororokat sem hagyta vizsgálás nélkül a' Nemzet Gyűlése.— Tsak magában *Parisban* 27 ki üríteni való nagy részént derék jószágos Klástromot adott fel a' Fő Polgármester *Bailly* Úr, több Tanátsbéli Deputatus Társaival együtt, a' Nemzet Gyűlésének ezen hónap. 10-dikén; egyszersmind azt is jelentette, hogy *Paris* Városa 150 milliomnyi Klástromi jószágot kész vólna által venni. A' Jószág árrát ugyan mindjárt le nem tenné; hanem tsak lassanként, 's bizonyos fel tételek alatt.



Lengyel Ország.

Látván a' Prussziai Király, hogy a' szövetség fundamentomául közlött fel tételeinek értésére nem csak nagyon meg hökkenetek a' Lengyelek; hanem azokra tellyességgel nem is állanak: új fel tételek eránt tett igéretet. — Ennek a' lett a' következése, hogy ismét el kezdődtek, a' Prussziai Követ Marki *Lucchesini*, és a' Lengyel Ország ki Rendeltrjei között az előbb félbe szakadt tanakodások. Ezen hónapnak 10 dikén azért nem tartatott Ország Gyűlés is, hogy a' Ki-rendeltteknek idejek lehessen, a' dolgoknak tellyes erőben való meg fontolására.

Úgy van a' hire, hogy az új fel tételekre reá állottak a' Lengyelek, és 15-diken ki is hirdettetett *Varsóban*, a' Prussz. Udvar és Lengyel Ország között kötött szövetség.

Török Birodalom.

Konstantinápolyban olly nagy a' drágaság, a' millyenre egy Századról fogva nem emlékeznek. Valahány Tudósítások jönnek onnan, a' hadi készületek eránt, mind arra mutatnak, hogy van is a' Portának a' had folytatáshoz kedve, nints is.

* * * * *

Az ide zártt Rajzolatban kívántuk azon jeles öltözeret szemléltetni, a' millyenben el fogadták az Ország szélén, *Wolfshalmánál*, némelly Magyar Fő Asszonyfágok, a' Bétsből Haza jövő Koronát. — A' Vár, melly szemléltetik a' Rajzolon, *Poson Vára*; alatta foly a' Duna.

Költ *Bétsben*, Mártaiusnak 30-dik napján.